

## 美國竟然要開官方“毒品注射點”？

近日，美國羅德島州計劃在當地為吸毒者提供公開的“毒品注射點”，目的是“為了減少吸毒者因非法注射受到的傷害”。對此，批評者認為，此舉將助長毒品泛濫。

據報道，這一試點項目將為期兩年，期間，羅德島州將建立一些注射點，吸毒者可以在這些地方測試芬太尼的潛在致命劑量，甚至可以在工作人員監督下使用海洛因和冰毒等毒品。報道稱，如果吸毒者吸入過量毒品，還可以在注射點內接受醫療服務。不僅如此，馬薩諸塞州和加利福尼亞州等地也

在考慮建設類似的注射點。

對此，有批評人士表示，沒有證據表明這些站點會對吸毒者戒毒有所幫助，反而是在助長毒品泛濫。羅德島州民主黨眾議員柯維塞認為，這種做法“與道德相矛盾”。

據美國疾病控制和預防中心(CDC)在2021年7月發布的數據，2020年美國有超過9.3萬人死于藥物過量，平均每天致死人數超過250人，較2019年飆升近30%。這其中，六成以上與阿片類藥物芬太尼有關，另有約1.3萬人死于海洛因過量。

## 美國發放第一本X性別護照

當地時間10月27日，美國國務院宣布已經發放第一本性別標注為X的護照，即護照持有人沒有按照慣例界定自己的性別為男性或女性。

美國國務院沒有透露X性別護照持有者的名字，不過，美聯社報道稱，第一本X性別的護照被頒發給了科羅拉多州的變性人居民Dana·Zzym，Zzym的律師在社交媒體上發布了他獲得X性別護照的照片。

美聯社稱，這是性少數群體(LGBTQ)追求權益保障史上的一個里程碑，預計明年將發放更多的其他性別護照。

美國國務院LGBTQ權益特使杰西卡·斯騰(Jessica·Stem)稱，此舉是歷史性的和值得慶祝的，使得政府頒發的文件與“鮮活

的現實”相契合。

美國當前社會上有更廣泛的性特徵光譜，超過此前的兩性界定。

Zzym從2015年開始，在申請護照的時候要求使用第三性別，當時這名63歲的老年人在性別一欄沒有勾選“男”或“女”，而是在旁邊單獨寫了個“X”。

在27日拿到護照以後，現年63歲的Zzym說，拿到護照很激動人心，我們的目標是幫助下一代的變性人獲得完全公民的權利，而不是周遊世界。

美國國務院今年6月表示，該部門正準備向非二元性、雙性和性別不一致的人發放第三種性別身份標志，但這需要時間，因為美國國務院的計算機系統需要更新。

## 新冠成美兒童第8大殺手 專家建議兒童減量接種疫苗

美國新冠疫情暴發以來，已有630萬兒童確診。專家指出，2020年，新冠已成為兒童的第8大殺手。近日，美國食品與藥物管理局(FDA)專家委員會贊成為5歲至11歲的兒童接種輝瑞疫苗，不過每劑劑量會較成年人少，期望減輕副作用。

報道稱，日前，美國食品及藥物管理局(FDA)專家委員會以17票贊成、1票棄權的結果，支持向5歲至11歲兒童提供輝瑞疫苗。

專家委員會認為，接種疫苗不僅能保護孩童健康，也能避免學校因暴發疫情而停課，以及引起其他幹擾，這些好處大於已知的潛在風險。

委員會成員、CDC專家科恩表示，該年齡段人群理應獲得其他年齡層相同的接種疫苗機會，“我們不希望兒童死于新冠肺炎，不希望兒童入住重癥監護室”。據CDC統計，美國的5歲至11歲兒童，已有8300人因染疫住院，其中約1/3入住重癥監護室，死亡人數接近100人。

科恩指出，新冠在2020年已成為兒童的第8大殺手。

另一名委員會成員、費城兒童醫院兒科醫生奧菲特指出，年幼孩童接種疫苗後出現心肌炎這個嚴重副作用的風險很低，因為兒

童的劑量是成人的三分之一。

不過，考慮到副作用等問題，及留意到民間仍有反對聲浪，多位專家委員強調，盡管支持為兒童打針，但絕非支持強制接種，打針與否亦交由家長決定；亦有專家認為，應祇為一小部分高風險的兒童接種，如有其他病史、感染後更易住院的兒童等。

《新英格蘭醫學》期刊主編羅賓解釋，祇有特定兒童需要接種，最核心的問題是疫苗的應用範圍。不過打針對象等問題，最終會交由CDC判斷。

收到委員會建議後，FDA將決定是否批出緊急許可，向5歲至11歲兒童提供新冠疫苗，再由CDC于決定是否建議使用，及使用範圍等。另一藥廠莫德納亦已在公布5歲至11歲兒童的臨床數據，並會申請使用許可。

目前，美國已開放12歲至17歲兒童接種疫苗，美國全國廣播公司(NBC)分析CDC數據發現，兒童接種率高低大多與他們所在地區有關，在整體接種率較高的佛蒙特州，81%兒童已打最少一針，整體接種率未過半的西弗吉尼亞州，則祇有35%兒童曾打一針。專家擔心，家長受疫情初期的不準確信息影響，誤以為兒童染疫亦無大礙，因此拒絕讓子女接種。

## 研究預測：美國今年或出現更糟的流感季

在新冠肺炎大流行期間，流感活動幾乎不存在，但這種情況可能很快發生變化。兩項新研究預測，流感將在今年秋季卷土重來。其中一項研究預測，與典型流感季相比，2021至2022年流感季住院的流感患者將可能增加10萬至40萬人。

據報道，兩項研究的報告本周發表在醫學論文檔案網(medRxiv)上，尚未經同行評議。報告強調了今年注射流感疫苗的重要性。兩項研究都表明，如果流感疫苗接種率比正常年份提高20%至50%，就能避免出現糟糕的流感季。兩項研究報告的主要作者、

匹茲堡大學公共衛生研究生院公共衛生動態實驗室主任馬克·羅伯茨博士在一份聲明中說：“讓盡可能多的人接種流感疫苗是避免發生這種情況的關鍵。”

報道指出，去年流感活動水平處於歷史低位，原因很可能是採取了預防新冠肺炎的措施，例如保持社交距離、關閉學校、佩戴口罩和減少出行。在2020至2021年流感季，美國整體流感住院率僅為每10萬人中有4人住院治療；而正常年份為每10萬人中有70人住院治療。研究人員說，與流感有關的死亡人數減少了95%。

## 美國衛生部大樓受到炸彈威脅 警方疏散人員封鎖道路

當地時間27日，美國國會大廈附近3棟大樓受到炸彈威脅，其中包括美國衛生與公眾服務部(HHS)。

警方隨後進行人員疏散，封鎖了附近多條道路。

美國衛生與公眾服務部發言人莎拉·洛文海姆在一份聲明中表示，27日上午，該部門的總部大樓受到炸彈威脅。出于謹慎考慮，大樓裏人員被疏散，但“沒有報告發生事故”。幾個小時後危險解除，人們返回大樓。

據報道，國會大廈警察和華盛頓哥倫比亞特區警方協助在衛生與公眾服務部大樓“調查可疑包裹”。

華盛頓哥倫比亞特區警方爆炸物處理小組也到達現場待命。

美國衛生與公眾服務部沒有回應有關炸彈威脅的具體問題，包括任何作案動機。美國國土安全部發言人27日晚間在一份聲明中表示，沒有檢測到直接威脅，將繼續調查這一威脅的來源。

## “維基解密”創始人阿桑奇未婚妻：美國中情局也曾計劃暗殺我

“維基解密”創始人阿桑奇，美國今年與英國打上官司。就在美方就此案再次進行上訴前，阿桑奇的未婚妻斯特拉·莫裏斯拋出一枚“重磅炸彈”，聲稱美國特工“不僅要殺他，還要殺我”，引發輿論關注。

美國雅虎新聞網9月披露稱，阿桑奇藏身厄瓜多爾駐英使館期間，美國中央情報局(CIA)曾制訂過綁架甚至暗殺計劃，祇是最後並未付諸實施。本月25日，阿桑奇的未婚妻莫裏斯在倫敦公開支持該報道內容，并表

示自己當時的處境也很危險。她說：“我是阿桑奇最親近的人，我感到自己被當成一個非常明確的目標。他們抓到我可能會拷打我，甚至殺了我……因為他們為抓阿桑奇會不擇手段。”

今年1月，英國法院駁回美國上屆特朗普政府引渡阿桑奇的訴求，認為後者赴美後存在“自殺風險”。對此，美國政府27日再次進行上訴，預計數周後作出裁決。如對裁決不滿，還可上訴至英國最高法院。

## 美國馬薩諸塞州遭狂風洪水侵襲 近50萬人斷電

美國馬薩諸塞州遭遇風暴侵襲，狂風、洪水泛濫致使近50萬人斷電。

風暴使馬薩諸塞州遭遇大雨和強風的侵襲，停電覆蓋人數急劇增加。幾個小時內，遭遇斷電的人數就增加了兩倍。截至目前，全州受停電影響的人數為489849人。

報道稱，在風暴最嚴重的期間，陣風速度可達到每小時97英里。美國國家氣象局稱情況危險，并敦促人們不要外出旅行。推特上發布的照片可見，該州街道上部分樹木倒塌，影響到行駛的車輛。當地警方則開始出動人員展開救援。

## “東北風暴”侵襲美國東北部 暴雨引發多地洪水

“東北風暴”帶來的強降雨天氣正影響美國東北部各州。受暴雨引發的洪水影響，新澤西州和紐約州宣布進入緊急狀態。

據報道，長島東部的薩福克縣因為雨勢過大，路面能見度低，已發生20多起車禍。在紐約市南部的新澤西州聯合海灘，洪水困住了部分車輛，緊急救援人員從25日晚間到26日早上進行了10餘次水上救援行動，所幸沒有人員傷亡的報告。

氣象部門表示，特拉華州、紐約州與齊戈縣和新罕布什州沙利文縣的公路上也發生了洪澇災害。賓夕法尼亞州東部、新澤西州以及紐約和新英格蘭南部的部分地區也于26日發出洪水災害警報，預計26日晚或27日上午將有強降雨天氣。

氣象專家表示，風暴系統仍在加強，紐約州26日下午至27日早上還將迎來強風。

## 美國7歲男孩不幸被收養的流浪狗襲擊身亡

近日，美國一名七歲男孩在自家後花園玩耍不幸被自己家收養的流浪狗襲擊後身亡。上周三，來自美國俄克拉荷馬州基弗市的James McNeelis被柯基犬和設得蘭牧羊犬的混種狗襲擊致死，他的家人三周前在路邊發現了這隻狗，并收養了它。當時是晚上7點20分左右，James的父母向警方說他們的兒子失蹤了，當時他在外面的後花園玩耍，但沒有回應叫他吃飯的喊話，警方在接到緊

急電話約15分鐘後發現了屍體。悲痛欲生的父親Michael McNeelis表示沒有兒子在身邊他感到孤獨和失落，據悉在事件發生前，這隻狗並沒有表現出攻擊的跡象。

克裏克縣治安官辦公室和俄克拉荷馬州法醫辦公室正在調查這起襲擊事件。父親Michael在臉書上分享了他的悲痛。他說：“James充滿了生命力，他想要改變世界，沒有了他，我們感到孤獨和失落。”

## 研究顯示美國疫情下酗酒致肝移植需求上漲

美國一項研究顯示，新冠疫情期間，由于酗酒問題加劇，酒精性肝炎導致的肝移植需求上漲。

酒精性肝炎多指長期過量飲酒引起的肝損傷，但短期內大量飲酒也可導致肝臟嚴重受損。

密歇根大學研究人員從美國器官移植數據庫收集2016年1月至2021年1月間美國肝移植數據，結合美國普查局提供的同期酒類零售數據，發現疫情期間因酒精性肝炎需要肝移植的患者數量大幅增加，且這與同期酒類零售量增加存在關聯。

具體而言，研究人員發現，2020年3月至2021年1月間美國肝移植等候名單新增9300餘人，其中2.4%為酒精性肝炎患者，比

基于疫情前數據的估算值高約60%；同期約6200人接受尸體供肝移植，其中酒精性肝炎患者占3%，比估算值高62%。相比之下，2019年3月至2020年1月美國肝移植等候名單新增患者中酒精性肝炎患者僅占1.4%，接受尸體肝移植患者中1.6%患酒精性肝炎。

研究人員在《美國醫學會雜誌·網絡開放》期刊本月26日刊載的文章中寫道，美國酒類零售額2020年3月開始飆升，在當年剩餘時間也保持高水平增長。雖然他們無法證明這與肝移植需求激增存在直接因果關係，但鑒于疫情期間酗酒現象加重，而酗酒關聯酒精性肝炎病例增加，“有必要針對過度飲酒採取公共衛生措施予以幹預”。

## 美國防部：ISIS-K明年可能有能力并有意圖襲擊美國



極端組織“伊斯蘭國呼羅珊省”(ISIS-K)可能有能力在明年襲擊美國，并且有執行該行動的意圖。

美國國防部副部長卡爾當日在參議院軍事委員會上表示，“情報界目前評估ISIS-K和‘基地組織’都有進行境外行動的意圖，包括針對美國的行動，但目前他們都沒有能力這樣做。但ISIS-K可能在6到12個月內擁有這種能力。”

報道稱，ISIS-K已在阿富汗境內發動了針對塔利班的自殺式炸彈襲擊。卡爾表示，目前尚不清楚阿富汗塔利班是否有能力有效打擊“伊斯蘭國”，“我們的評估是，塔利班和ISIS-K是敵對關係。因此，塔利班非常有動力去追捕ISIS-K。但我認為，他們追捕的能力仍有待確定。”卡爾說，並估計“伊斯蘭國”目前有幾千名武裝人員。

阿富汗臨時政府代理外長穆塔基曾表示，“伊斯蘭國”的威脅將得到解決。他還表示，阿富汗不會成為攻擊其他國家的基地。

對於“基地組織”，卡爾認為，阿富汗的“基地組織”與阿塔仍有聯繫，該組織可能需要“一兩年”才能恢復在阿富汗以外地區對美國發動襲擊的能力。